

СОРЕВНОВАНИЮ — ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

Год издания 33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 111 (3788) | Четверг, 16 сентября 1971 года | Цена 2 коп.

ЗА БОЕВОЕ, ДЕЙСТВЕННОЕ!

Когда предстоит в определенный срок выполнить какую-то работу, успех дела во многом решает социалистическое соревнование. Постановление ЦК КПСС о дальнейшем улучшении его организации трудящимся сельского хозяйства нашего района воспринято как боевая программа, как большая сила в борьбе за успешное проведение уборочной кампании — основы хозяйственного года.

Партийные, профсоюзные организации совхозов и колхозов на каждую сельскохозяйственную кампанию разрабатывают условия социальности. Они помогают мобилизовать тружеников села на решение той или иной задачи.

Хорошо организовано социалистическое соревнование в совхозах «Безруковский» (секретарь парткома тов. Наумов, председатель рабочкома тов. Демин), «Притомский» (секретарь парткома тов. Кугаевский, председатель рабочкома тов. Аксенов), «Сосновский» (секретарь парткома тов. Ивакин, председатель рабочкома тов. Цуканов). Здесь соревнование на деле является мобилизующей силой. Умело сочетаются моральные и материальные стимулы. Победителям вручаются переходящие Красные знамена, вымпелы. Регулярно поднимается флаг в честь передовиков, выдаются денежные премии, лучшие труженики представляются на районную Доску почета.

Однако в социальности все еще есть немало недостатков: формализм, неоперативность в подведении итогов, малая гласность.

В совхозе «Сосновский», например, тов. Цуканов все денежные премии и переходящие флажки вручал только сам, не привлекая к этому актив рабочкома. В совхозе «Кузедеевский» за весь период заготовки кормов ни разу не подводились итоги соревнования. Естественно, не поощрялись отличившиеся. Сделали это только в конце заготовки кормов. Такая неоперативность в соревновании пользы не принесет.

В селе Чичербаево колхоза «Вперед» определять передовиков на уборке урожая и поднимать в их честь флаг поручили заведующей клубом, которая не компетентна в вопросах сельскохозяйственного производства. Так, 10 октября был поднят флаг в честь двух механизаторов, которые выполнили нормы выработки только на 101 процент (норма 10 га, убрано по 10,1 га). Выходит, за 10 соток, убранных комбайнером, поднять флаг — символ трудовой славы! К тому же они не выполнили даже своих обязательств, которые гораздо выше норм. В этом же колхозе один механизатор спашал 40 га, но об этом никто не узнал. Надо, чтобы поднятие флага было событием, достойным трудовой победы. Доверять поднятие флага некомпетентным лицам нельзя. В другой общественной работе библиотекарь могла бы принести гораздо больше пользы. Организовать соревнование нужно так, чтобы каждый знал сегодня, что он сделал вчера, почему у других лучше, чем у него, за счет чего товарищи добиваются более высоких показателей.

Широкая гласность хода соревнования, оперативное распространение опыта передовиков, умелое сочетание морального и материального стимулов — вот рычаг боевого соревнования. Сейчас, в дни ударной вахты, на которую встали земледельцы области, оно должно быть особенно жарким, особенно действенным.

М. КУРТУКОВ,
председатель РК профсоюза
работников сельского хозяйства
и заготовок.

ПО ПОКАЗАТЕЛЯМ — И НАСТРОЕНИЕ

В бригаде животноводов совхоза «Безруковский», которой руководит коммунист Иван Дмитриевич Каширский, нас встретили дружелюбно. Разговор начал бригадир:

— В начале сентября, — сказал он, — к нам приехал председатель рабочкома Николай Тимофеевич Демин. Поздравил нас с трудовой победой. Мы в августе вышли по наделам молока на первое место в совхозе.

Сообщение это животноводов очень обрадовало. Да и как же иначе! Ведь они добились самых высоких показателей. И невольно вспомнился день, когда принимали социалистические обязательства.

Опытная доярка Надежда Егоровна Каширская выступила тогда и сказала, что она получит по 2500 килограммов молока от коровы. Вслед за ней высокие обязательства взяли и другие доярки.

За восемь месяцев Надежда Егоровна получила по 2597 килограммов молока от каждой коровы, перевыполнив годовое обязательство. На 213 процентов она выпол-

нила план по наделу молока в августе. Высоких показателей в августе добились и многие другие. Так, Анна Матвеевна Тарасова надела в августе по 374 килограмма молока от коровы, вместо 295 килограммов по обязательству. Перевыполнили свои обязательства Александра Григорьевна Мостовщикова, Елена Петровна Смоляна и Клавдия Николаевна Вайсман.

Первый год девятой пятилетки оказался значительно «урожайнее» прошлогоднего. Средняя прибавка молока на каждую корову составила 201 килограмм.

Успех не явился случайным.

— Как никогда, — подчеркивает Иван Дмитриевич Каширский, — нынче хорошо было организовано пастбищное содержание скота.

По-хозяйски животноводы готовятся к зиме. В достатке заготовлено силоса и грубых кормов. Силоз заложен недалеко от скотных помещений. Сюда же подвозятся грубые корма.

И. АФАНАСЬЕВ.

— Хорош! — восклицают ильинские механизаторы.

Он и вправду хорош этот ДТ. Пришел только что с завода, новенький, поблескивает краской. Такие тракторы поступают и в другие хозяйства района. Но этот необычный. На его кабине яркими буквами написано: «Победителю в социалистическом соревновании на ремонте техники в честь XXIV съезда КПСС». Потому-то и интерес к этому трактору особый.

В дни подготовки техники к полевым работам бюро райкома КПСС и исполком райсовета разработали условия социалистического соревнования. Было объявлено: хозяйству, занявшему первое место, вне очереди выделяется трактор. На ремонте победил ильинцы. Это отрядно еще и потому, что ильинские механизаторы выступили инициаторами соревнования за получение в первом году новой пятилетки высокого урожая всех сельскохозяйственных культур. А инициаторы должны показывать пример. Вот и старались ремонтники. Еще с осени организовали бри-

Селькоровские ИДЕТ пессы сообщают: УДАРНАЯ ВАХТА

Колхоз «Вперед». Подведены итоги за пятидневку ударной вахты. Первое место с вручением переходящего Красного знамени присудили коллективу третьей бригады, где бригадиром И. А. Яшункин. Здесь больше всех убрали хлеба, работы ведутся с хорошим качеством, высокие намолоты. Второе место занял коллектив восьмой бригады, третье — седьмой.

Г. МИКРЮКОВ,
председатель профкома колхоза «Вперед».

Совхоз «Ильинский». Во втором отделении хорошо организована очистка полей от соломы. Комбайнеры ровными рядками разбрасывают кучки соломы. Таким они оставляют поле. После уборки поля является звено механизаторов, которое специально занимается свлакиванием соломы. Михаил Нехорошев с помощью тракторной волокуши свлакивает солому с полей, Петр Пичугин стогометом скирдует ее, а Михаил Ащеулов заправляет скирды. Механизированное звено за пятидневку заскирдовало 165 тонн соломы, ежедневно выполняя сменное задание на 150 процентов. По условиям социалистического соревнования ему вручены переходящий красный вымпел и денежная премия.

Б. МИХАЙЛОВ,
председатель рабочкома совхоза «Ильинский».



По представлению партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, руководителей хозяйств на районную Доску почета заносятся передовики уборки урожая:

КОЛХОЗ «ВПЕРЕД»
Соловьев В., комбайнер седьмой бригады. На косовице хлеб выполняет норму на 200—220 процентов.
Ясюкевич В., комбайнер одиннадцатой бригады. На подборке валков выполняет норму на 150—200 процентов.
Горячев Н. М., Дериглазов И. П., шоферы. На вывозке зерна выполняют норму на 150—180 процентов.
СОВХОЗ «ПАРТИЗАН»
Блинов И. Т., комбайнер. На уборке кукурузы выполняет норму на 115—120 процентов.
Кожихов А. П., комбайнер. На уборке зерновых выполняет нормы на 110—115 процентов.
СОВХОЗ «КУЗЕДЕЕВСКИЙ»
Пирогов М. И., тракторист. На вспашке зяби с 6 по 11 сентября выполнял дневную норму в среднем на 145 процентов.

Сводка

О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ
В ХОЗЯЙСТВАХ
РАЙСЕЛЬХОЗ-
УПРАВЛЕНИЯ
НА 15 СЕНТЯБРЯ

В первой колонке показан процент выполнения плана обмолота зерновых, во второй — вспашки зяби.

СОВХОЗЫ:		
«Притомский»	86,0	39,0
«Сосновский»	83,1	42,0
«Безруковский»	79,3	26,0
«Ильинский»	59,0	46,7
«Лысинский»	59,0	7,5
«Еланский»	55,3	26,7
«Кузедеевский»	54,1	33,2
«Партизан»	53,0	18,2
«Осинниковский»	52,4	28,1
«Сидоровский»	42,1	15,9
КОЛХОЗЫ:		
им. Димитрова	57,3	25,0
«Вперед»	41,7	17,8
По управлению	56,5	28,0

Отрядно отметить, что в совхозах «Притомский», «Безруковский», «Сосновский» уборка зерновых подходит к концу. И вместе с тем в таком совхозе, как «Сидоровский», еще и половина зерновых не обмолочена. Медленно идут уборочные работы в совхозах «Еланский», «Осинниковский», колхозе «Вперед». В последнем к тому же плохо организована очистка и засыпка семян на хранение. Кое-где не справились с силосованием кукурузы.

Серьезную тревогу вызывает состояние работ на зяблевой пахоте в «Безруковском», «Сидоровском», «Осинниковском», «Партизане», колхозе «Вперед».

Ударная вахта подходит к концу. Надо спешить!

Победителям — трактор

гаду во главе с Е. В. Деминим. Ремонт производили по узлам. Каждый специализировался на одном из них. Это дало возможность намного повысить производительность труда.

Хорошо трудились на ремонте большинство механизаторов. Но из всех отличились слесари Владимир Пензин, Иван Синкин и Ефим Демин.

Качественно подготовленная техника безотказно служила на посевной, сенокосе. Сейчас многие комбайнеры перевыполняют сменное задание на уборке урожая. Героями жатвы называют ильинцы лучших своих механизаторов Ф. С. Щербатова, М. Ф. Гревцова, И. Т. Еремаева, Н. И. Гладыря, Г. П. Мирошниченко.

Победа куется трудом. Сейчас трудно сказать, кто в районе займет первое место по урожайности. Соревнование по почину ильинцев продолжается. Но тогда на ремонте ильинцы одержали первую победу в борьбе за урожай. И вот она, награда.

По этому случаю в мехмастерской в восемь часов утра прошел митинг. Секретарь парткома совхоза Н. В. Сергеев поздравил присутствующих с наградой, пожелал механизаторам трудиться еще лучше. Тракторист Иван Федорович Бычков, принявший новую машину, полученную в качестве премии, сказал:

— Я рад, что мне поручили почетное дело. Трактор-то особый. Я постараюсь оправдать доверие, которое оказали мне и моему напарнику. Наш трактор закрепляют на вспашке зяби. Работа эта важная, сейчас лучшие сроки для обработки почвы. Надо торопиться, чтобы до 1 октября поднять как можно больше зяби.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ ОТ ТОКА ДО КОМБАЙНА

Механизированный ток — как двор у хорошего хозяина: машины с зерном подходят одна за другой, и все-таки порядок не нарушается. Я решил с первым же шофером отправиться в поле к комбайнерам, а заводно проследить путь следования машины.

Шофер МАЗ-205 Геннадий Бурлакин с готовностью открыл дверцу кабины. Высокий, ладный, широкоплечий, с пышной шевелюрой черных волос, он оказался неплохим собеседником. И это приятно шло, потому что шофер он не совхозный, а командированный в Сосновский. Следовательно, может беспристрастно судить о тех делах, которыми был охвачен.

Вскоре мне многое стало известно. Я узнал, что Геннадий в совхозе только месяц и что в Кузнецкой автомашине он тоже недавно. В совхоз ехал с большой неохотой. Но вот открылся на месте, поработал и полюбил эту благодатную землю, ее беспечных труженников. С большой теплотой он отзывался о руководителех «Сосновского», сумевших хорошо организовать работу шоферов на уборке урожая.

Действительно, делать по 10 рейсов на такой большой машине не многим удастся.

— Привык я тут. Иногда приходится работать с восьми утра до часу ночи, а не жалуюсь, знаю, что надо. Я спросил у Бурлакина, бывает ли ЧП?

— К сожалению, был такой случай, единственный за все время работы. Шофер нашей автомашины Н. Костев сел за руль в нетрезвом виде. Его осудили на 16 рейсов, командированные В. Иван и К. Владимир — не меньше, значит, на высоте организации труда.

Путь от тока до комбайна занял немного времени. И очень хорошо, что на этом пути я увидел не только комбайнов, но и директора совхоза, секретаря парткома, главных специалистов.

Сегодня этот путь — главная магистраль в жизни села.

В. ПЕТРАШ.

На соискание Государственной премии 1971 года



Белорусская ССР. За разработку проекта застройки села Вертешицы архитекторы Г. В. Заборский и В. Н. Емельянов допущены на соискание Государственной премии 1971 года. Коалхоз «Прогресс» — один из лучших и экономически сильных хозяйств Гродненской области. Его центральная усадьба — благоустроенный поселок городского типа. Здесь, прекрасный Дворец культуры, красивые своеобразной архитектуры жилые коттеджи. Квартиры комфортабельны и удобны по планировке.

На снимке: авторы проекта застройки села (слева направо) Г. Заборский и В. Н. Емельянов, начальник отдела благоустройства «Белгипрогоспострой» Р. Шик и студенты Г. Боровик, А. Харитонов и Н. Кошвев.

Фотохроника ТАСС.

ПРОБЛЕМЫ ПРОФИОРИЕНТАЦИИ

Всерьез не брались

Рано утром люди спешат на работу. Одни падают серьезные и сосредоточенные, другие перебираются веселыми шутками. Среди сонливых и степенных ветеранов труда и труженников среднего поколения идет «зеленая» молодежь.

Проникнутые любовью к земле, к труду сельдельцы выпускники 1-Бенжерского среднего и трехклассных школ, расположенных на территории совхоза «Партизан», нередко остаются в родном хозяйстве.

Вот, к примеру, «старички» Василий Колегов, Николай Бранжис после школы окончили профтехучилища и, отслужив в армии, вернулись в родной совхоз. Первый — механизатор широкого профиля, второй — возглавляет совхозную комсомольскую организацию. Оба на хорошем счету.

Есть и более молодые выпускники 1969, 1970 годов: Анатолий Бугачев — шофер, Владимир Кочуганов — разнорабочий первого отделения, Сергей Лыхин — тракторист третьего отделения и другие.

Получив аттестаты зрелости, пришли за путевками в институты Петр Вершинин и Владимир Беркетов (теперь студенты третьего курса Алтайского сельскохозяйственного института), Лариса и Михаил Проданец — студенты Научно-исследовательского института. После восьмого класса по путевке совхоза учился в Томуском энергетическом техникуме Анатолий Флегенков.

Но для такого большого хозяйства, как совхоз «Партизан», в котором остро ощущается недостаток кадров, такого пополнения недостаточно. Подутью заветам, что среди молодых рабочих совсем нет девушек.

В чем же кроются причины того, что пока мало молодежи после окончания школы остается в селе? Причины этих много и они очень серьезные. Это, прежде всего, слабая профессиональная ориентация школьников, которую общими усилиями коллектива учителей, отсутствие широкого знакомства с их современным производством. В местной средней школе в конце прошлого учебного года трудовое обучение старшеклассников через практику было совсем прекращено.

Руководители совхоза, ведущие специалисты, ветераны труда должны встречаться со школьниками, беседовать об экономике и перспективах развития хозяйства, о выборе профессии и т. п. Однако они очень редко гости в школах своего куста. Формы и методы профессиональной ориентации школьников многообразны и их нужно полнее использовать. Педсоветам школ, наверное, надо иметь более тесную связь с администрацией совхоза, чтобы совместно, исходя из местных условий, определить перечень практикумов и факультативных курсов, организуемых в школе на очередной год, привлечь для ведения таких курсов, наряду с наиболее квалифицированными педагогами, специалистов совхоза.

Теперь посмотрим, какая работа проводится с новичками, ведь от того, как встретят юноши и девушки их производство, зависит как будет молодые относиться к труду, насколько высокопроизводительно работать, повышать свою квалификацию. Надо с первых дней приобщать новичков к самому лучшему, вселять в них чувство рабочей гордости и чести. Здесь, на производстве, молодежь быстрее выплывает, лучше традиции старших поколений получает коммунистическую закалку, включается во всенародную борьбу за выполнение пятилетки.

Я разговаривал со многими управленческими отделениями и бригадами. Выяснилось, что большинство юношей добросовестно относятся к труду, с чувством ответственности за порученное дело. Но есть и такие, которые халатно работают, проявляют недисциплинированность, трусость. Почему?

Владимир не заставил себя ждать и скоро стал одним из активных читателей библиотеки. За год он прочитал больше тридцати книг.

Вот и сегодня Галина Григорьевна строго соблюдала распорядок дня работы библиотеки. У нее не бывает случаев, чтобы позже установленного времени открылась библиотека. Люди привыкли к этому и не уходят с пустыми руками. Все хорошо знают, что здесь найдут нужную книгу. Теперь в библиотеку не нужно звать людей, они сами приходят на огонек, только успевай выполнять заказы на нужные книги.

Из бесед с председателем райкомкома, секретарем комитета комсомола и другими руководителями работниками выяснилось, что с подростками мало ведется воспитательной работы, они предоставлены самим себе. Организованной плановой работы с ними не было и при приеме на производство. Школьники сами, стихийно, приходят с заявлениями о желании оформиться на работу.

Посмотрите, как празднично и торжественно проходит такие важные события в жизни человека, как вручение паспорта, комсомольского билета. Можно и нужно при приеме молодого пополнения проводить вечера посвящения в рабочие, пригласив для выступления передовиков производства, ветеранов труда, молодых специалистов, любящих свою профессию.

Большую пользу принесут ребятам встречи со старыми комсомольцами, депутатами, участниками Великой Отечественной войны. Благоприятное воздействие окажет шефство и наставничество передовиков производства и ветеранов труда над трудными подростками, поможет им найти свое место в жизни. К работе с новичками необходимо привлечь клубы и библиотеки, организовать устные журналы, местные радиопередачи для молодежи.

На передовых предприятиях сложилось, видимо, и другие формы воспитания рабочей молодежи, их надо принять на вооружение партийной, комсомольской и профсоюзной организации, чтобы сделать каждого из молодых ребят Человеком, чтобы они, как отцы, привыкли к земле, росли в нее. Наш долг, уважаемые на XXIV съезде КПСС, — передать новым поколениям свой политический опыт, решения проблем экономического и культурного строительства, руководить идеальным воспитанием молодежи, делать все, чтобы она достойно продолжила дело своих отцов, дело великого Ленина.

И. КОТОВ,
наш селькор,
с. Первый Бенжер.

Скоту — сытую и теплую зимовку!

Работы еще много

У сельских труженников сейчас горячая пора — ударная вахта по уборке урожая. На этом сосредоточено общее внимание. Но не менее важным остается подготовка к зимнему содержанию скота. Через пять дней все дойные коровы уже должны стоять в стойлах, тем более, что с 20 сентября ожидается весьма неблагоприятная погода. Если мы этого не сделаем, можем не достигнуть многих центнеров молока, привеса. А задача состоит в том, чтобы в оставшееся время не только выполнить годовое плановое задание, но и значительно перевыполнить его.

Нынче так настроены передовые животноводы района. Совхоз «Безруковский» долгое время считался отстающим. Ничего здесь смогли добиться хороших показателей. Теперь безруковцы идут на уровне передовых колхозов по объему заготовки. Это не скажешь о совхозах «Еланский», «Сидоровский», «Кузнецкий», «Осинниковский».

К примеру, в совхозе «Кузнецкий» сейчас получают по семь килограммов молока на фуражную корову в сутки. По физиологическому состоянию дойного стада (в совхозе 37 процентов коров на раздое) в хозяйстве должны надавать минимум десять килограммов от животного.

В колхозе имени Дмитрова на раздое имеют сейчас всего 25 процентов коров от общего поголовья. Однако надавать здесь более чем по девять килограммов. Дело в том, как решаются организационные вопросы. Организовать систематическую подкормку всех коров зелеными кормами, высокодожных — еще

сельхозуправлением, показала, что в ряде хозяйств эти работы проводятся крайне медленно. В совхозе «Кузнецкий» 350 голов скота некуда развести. На первое сентября только третья часть коровинок была приведена в надлежащий вид.

Не принимаются необходимые меры по подготовке зимних помещений в совхозе «Еланский», в первом отделении совхоза «Еланский» и других.

Осинниковцы неплохо организовали ремонт полов, кормушек, отстойных сооружений. А вот стены до сих пор не замазаны, не побелены, двери не отремонтированы, воздух помещений не очищен. Деинфекция животноводческих помещений нигде не проводилась.

Почти ни в одном хозяйстве района не приводится в надлежащий порядок кормоцеха.

В оставшиеся до непогоды дни надо принять все меры, чтобы скот был своевременно поставлен в теплые дворы. В этом должна проявиться в первую очередь организаторская роль специалистов райсельхозуправления, руководителей и специалистов хозяйств, всех животноводов и строителей.

Надо сделать так, чтобы скотные дворы были подготовлены с учетом внедрения передовой технологии животноводства.

Животноводы совхоза «Притомский», встав на передовую вахту, дали слово выполнить годовую план по надою молока к 1 ноября, а по сдаче его государству — к 20 ноября. Для этого принимаются все меры. В хозяйстве интенсивно идет подготовка скотных помещений к зиме, подвозка грубых кормов к фермам. Этот пример достоин подражания.

А. ШИБАЕВА.

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА ИСТОЧНИК ДЕШЕВОГО МОЛОКА

Свыше 600 гектаров угодий в совхозе имени Тельмана под Ленинградом превращены в культурные дождевые пастбища. Нынешним летом они дали в среднем около трех тысяч коровьих единиц с гектара. Каждая единица обильнее в три копейки, а на орошении — еще дешевле.

В июле животноводы наделили по 402 килограмма молока от каждой коровы — на 27 килограммов больше, чем в тот же месяц прошлого года.

Каждое пастбище, а их по количеству ферм три, обслуживает механизированное звено, в распоряжении которого — трактор, косилка, туковая селка и другая

различно качество травостоя на участках.

К концу пятилетия совхоз намерен увеличить дойное стадо почти вдвое. Уже теперь хозяйство готовит механизированные звенья по новым пастбищам, приобретает «Сельхозтехнику» дождевальную и переносные установки, чтобы сделать каждое пастбище орошаемым. Опыт показал: при систематическом поливе, особенно в жаркое время, количество коров удваивается, а себестоимость их значительно сокращается.

Совхоз имени Тельмана (Ленинградская область) В. Иртышский. (Норр. ТАСС).

огонек

Хорошо, когда человек тише, что к книге. Но бывает и так, что кто-нибудь из ее читателей ступит, нарушит дисциплину сельской библиотеки. Галина Григорьевна строго соблюдала распорядок дня работы библиотеки. У нее не бывает случаев, чтобы позже установленного времени открылась библиотека. Люди привыкли к этому и не уходят с пустыми руками. Все хорошо знают, что здесь найдут нужную книгу. Теперь в библиотеку не нужно звать людей, они сами приходят на огонек, только успевай выполнять заказы на нужные книги.

Вот и сегодня Галина Григорьевна строго соблюдала распорядок дня работы библиотеки. У нее не бывает случаев, чтобы позже установленного времени открылась библиотека. Люди привыкли к этому и не уходят с пустыми руками. Все хорошо знают, что здесь найдут нужную книгу. Теперь в библиотеку не нужно звать людей, они сами приходят на огонек, только успевай выполнять заказы на нужные книги.

Вот это мне и надо.

отвечая и вправе отвечать за то, о чем думает, чем живет читатель. Ведь в руках библиотекаря сильнейшее оружие воспитания — книга. Надо сделать так, чтобы она помогла человеку в сложную минуту его жизни, будила в нем жажду благородных действий.

На улице уже темно, но еще долго светятся окна библиотеки. Часто сюда заходят трудящиеся сельхозов. Георгий Вацковский, секретарь парторганизации Виктор Павлов, Галина Григорьевна так переживает, словно виновата в том, что она не помогла человеку в сложную минуту его жизни, будила в нем жажду благородных действий.

На улице уже темно, но еще долго светятся окна библиотеки. Часто сюда заходят трудящиеся сельхозов. Георгий Вацковский, секретарь парторганизации Виктор Павлов, Галина Григорьевна так переживает, словно виновата в том, что она не помогла человеку в сложную минуту его жизни, будила в нем жажду благородных действий.

Вот это мне и надо.



Двадцать лет в совхозе «Сосновский» трудится комбайнер Михаил Михайлович Пьянков. Он один из лучших механизаторов хозяйства. Пятый сезон помогает ему его сын Василий. На снимке: М. Пьянков с сыном. Фото Г. Филиппова.

Передовки жатвы ПРОФЕССИЯ ИХ — ХЛЕБОРОБ

Словно язычок пламени вылетает над током четвертого отделения совхоза «Осинниковский» небольшой красный фляжок — символ одержанной трудовой победы. На сей день один из лучших комбайнеров совхоза «Осинниковский» Андрей Иванович Юрков, который накануне, как гласит подпись, убрал 13,8 гектара хлеба при норме 9,8, намолотил 254 центнера зерна.

Но почему только в честь Юркова? — говорит управляющий отделением Егор Иванович Иванов, — ведь они работают вместе с Анатолием Михайловичем Андрияновым и разницы в заработке у них нет. Просто Юрков так, наверное, и шпарил бы без обеда и ужина.

Анатолий Михайлович и Егор Иванович работают с другими мыслями. Их больше волнует, как бы норму перевыполнить, а обязательствам справиться, не отстать друг от друга. Непосредственное взаимодействие между ними не прекращается ни на минуту.

Анатолий Михайлович, штурм управляющий, — если бы ты свой комбайн не оставил, то Юрков так, наверное, и шпарил бы без обеда и ужина.

А тот, едва успев сойти на землю, с вопросом к своим сопережкам: Сколько намолотил? Три бункера? Я тоже столько же. Их рабочий день только еще начинался. До часу — двух ночи, когда они позволяют себе уйти на короткий отдых, было еще далеко. Накануне за это время они убрали 27 гектаров овса при норме 20, намолотили по 23 бункера. Урожай на том массиве был хорошим — больше 18 центнеров. На этом поле — похуже. Овес сорный.

Но вот короткая передышка закончена. Комбайнеры снова на своих местах. Машину комбайнера взяли обязательства — убирать по 200 гектаров, то есть больше двух трехкратных пастбище орошаемым. Опыт показал: при систематическом поливе, особенно в жаркое время, количество коров удваивается, а себестоимость их значительно сокращается.

Приехали как-то на уборку механизаторы из Краснодарского края. И мастера жатвы, наверное, среди них были неплохие, а помощи настоящей оказать не смогли. Страшно было им, привыкшим к равнинным полям, садиться на машины, будить на подметелем критическим углом наклона: так и кажется, что сейчас комбайн перевернется. С добродушной иронией вспоминают о них одиозные механизаторы.

Удач вам, больших трудовых побед внесли, люди мужественной, гордой профессии, имя которой — хлебороб!

В. МНКОВА.



Специалисты Советского Союза и Германской Демократической Республики совместно ведут большую научно-исследовательскую работу в области сельского хозяйства. На снимке: в третий раз приезжает в округ Шверин профессор Николай Мухин (справа). Здесь на полях Шваана посеян и дает хорошие результаты выведенный им сорт озимой ржи «Велта». Фото АДН — ТАСС.

Более 40 километров отделяют Красулино от районного центра. Однако труженники села не ощущают этой отдаленности: они живут полноценной, культурной жизнью. Большая роль в этом принадлежит библиотеке, размещенной в новом двухэтажном здании Дома культуры, заведующей Уколовой.

Летом 1959 года Галина Григорьевна после окончания Астраханского библиотечного техникума двадцатипятилетней девушкой получила назначение в Красулино. Приняв библиотеку, она прежде всего просмотрела картотеку. «Нельзя же сельчан бросать здесь, книги!» — подумала тогда Галина и решила: «Надо сколачивать актив, без него ничего не сделаешь». Эта мысль еще более окрепла, когда за весь вечер в читальный зал забегало лишь несколько школьников, да и то не за кни-

гами, а так, посмотреть на новую заведующую. Это же повторилось и на следующий день. «Так не пойдет», — решила девушка. — Надо самой идти к людям. Первым, к кому зашла Галина, был шофер Владимир Абрамов. Он только что, вернувшись с работы, сидел за столом, пригласил на чай и гостю. Девушка не отказалась. Разговорились о делах в деревне.

— Скажите, Владимир Степанович, вы читаете книги? — незаметно повернула разговор Галина. — Читаю, если что дельное. — Но в библиотеке я вас не видела. — Все как-то некогда, — смущился Владимир. — А если я принесу книги на дом? — Это уж ни к чему. Сам приходи.

ЗА РУБЕЖОМ

Южный Вьетнам. Патриоты Армии освобождения подвергают интенсивному минометному обстрелу базы американско-сайгонских войск.

На снимке: минометчики НВСО ведут огонь по позициям противника.

Фото ВИА — ТАСС



За чей же счет?

Осло-фиорд, на берегах которого раскинулась норвежская столица, составлял когда-то предмет гордости ее жителей. В чистой воде фиорда отражались его живописные берега. Сейчас же по ее поверхности плавают густые масляные пятна, вода стала мутной и грязной от обилия отходов, которые владельцы предприятий, не задумываясь, сбрасывают в Осло-фиорд. С болью сердца взирают жители Осло на это зрелище.

Сейчас, когда проблема охраны окружающей среды приобрела большой резонанс во всем мире, заговорили о ней и в Норвегии. Встал вопрос о том, чтобы очистить фиорд и вернуть ему былую красоту. Кто же должен нести расходы по сооружению и эксплуатации очистительных сооружений? Местная газета «Верденс ганг» предложила, чтобы каждый житель норвежской столицы добровольно вносил на эти цели десять крон ежегодно. «Неужели вы думаете, что десять крон — слишком большая цена за очистку Осло-фиорда», — убеждает газета своих читателей.

Мысль же о том, что очистительные сооружения следует строить за счет владельцев предприятий — главных виновников осквернения природы, газете, отражающей мнение буржуазных кругов, в голову, разумеется, не пришла. А именно такое решение проблемы многим представляется наиболее целесообразным. Коммунистическая партия Норвегии включила в свою программу, с которой она готовится к предстоящим выборам в местные органы власти, требование строить очистительные сооружения за счет владельцев предприятий. С этим требованием согласны многие жители норвежской столицы.

Осло.

С. Андреев,
корреспондент ТАСС



БЕЛФАСТ. Пламя охватывает кварталы города, падающие стены зданий, солдаты, штурмующие дома под прикрытием броневиков, пулеметные гнезда за мешками с песком, витки колючей проволоки, клубы ядовитого газа — таков сегодняшний Ольстер, где британские солдаты наводят «мир и порядок».

На снимке: так выглядит католический квартал Белфаста после завершения операции «по умиротворению», проведенной английскими войсками.

Фото АФП — ТАСС

Городское профтехучилище № 20

продолжает набор учащихся на 2-годичный срок обучения. Учители готовят квалифицированных рабочих по следующим профессиям:

столяров-плотников, маляров-штукатуров, слесарей-ремонтников, газосварщиков, машинистов электрокранов, машинистов бульдозеров, скреперов, грейдеров, слесарей-монтажников. Срок обучения 2 года. Каменщиков — срок обучения один год.

Юноши и девушки принимаются в возрасте 15—17 лет с образованием 7—10 классов. Зачисленные в училище обеспечиваются питанием, обмундированием, нуждающиеся юноши и

Немного времени прошло после открытия рентгеновских лучей, как ученые заметили влияние ионизирующего излучения на растения: слабые дозы резко ускоряли их рост.

Советские специалисты разработали методы предпосевной рентгеновской обработки семян. Но долго не удавалось перейти на «почечное» облучение посевных материалов: необходима была подвижная, высокопроизводительная, а, главное, безопасная для человека установка.

В павильоне «Атомная энергия» на ВДНХ СССР демонстрируются первые в мире радиационные установки, предназначенные для широкого применения в сельском хозяйстве — «Колос», «Стебель-ЗА», «Хлопок». Трехлетние испытания

Общая площадь этого необыкновенного домика — 64 квадратных метра. В нем могут с комфортом жить несколько человек. К их услугам большая комната со спальными местами, холл, который может быть столовой, кухня, душ, туалет.

Цилиндрическая форма дома подсказана суровыми климатическими условиями Крайнего Севера, на которые рассчитана эта передвижная квартира. Стальные

НА ВДНХ СССР

„Гидропоника“ Продолжение следует...

«Колоса» на полях Молдавии доказали мобильность, безопасность и высокую производительность установки. Только в колхозе «Победа» Котовского района на каждом гектаре, засеянном облученными семенами, было получено около 60 центнеров добавочного урожая зеленой массы.

Теперь на «атомную орбиту» выпала еще одна гамма-установка, но уже с довольно узкой «специализацией». «Гидропоника» обрабатывает семена растений огородных и парниковых

культур, размером не больше 15 миллиметров. Впрочем, некоторая «ограниченность» установки полностью компенсируется ее «неприхотливостью» в работе. «Гидропоника» может быть установлена в любом помещении без дополнительных креплений и не требует надстройки и специального обслуживания.

«Гидропоникой» пока заканчивается серия установок, основанных на использовании стимулирующего действия малых доз гамма-излучения при предпосевном облучении семян. Но перспективность метода, отработанные уже способы обеспечения безопасности, проверка опытных образцов дают основания считать, что продолжение следует...

ДОМ В ТРУБЕ

стены «жилой трубы» имеют надежную изоляцию, она хорошо сохраняет тепло даже при температуре 56 градусов ниже нуля.

Удобен такой дом и для транспортников. Нижняя часть имеет металлические полозья, способные преодолевать бездорожье. Оригинальная конструкция кочую-

щего домика разработана в тресте «Промстройматериалы» для тех, кто прокладывает газовые магистрали, осваивает природные богатства Севера. В нем может размещаться не только персонал, но и административно-бытовые службы.

Срок эксплуатации этого цельнометаллического унифицированного жилого блока определен в 20 лет. Он показывается на ВДНХ СССР.

Новый вид вклада

В целях создания для населения наибольших удобств пользования услугами сберегательных касс для хранения своих денежных сбережений наряду с существующими вкладами в нашей области имеется единая сберегательная книжка. Прошло немного времени с тех пор, как введена она, а популярность ее уже велика. Эта книжка удобна тем, что вкладчик может вносить и получать по ней деньги в любой сберегательной кассе: центральной, в сберкассах I и II разрядов. На единую сберкнижку принимаются только именные вклады и наличными деньгами. Безналичные расчеты по этим вкладам не производятся. Вкладчику выдается единая сберкнижка и контрольный лист к ней. При первоначальном вкладе и при каждом получении вклада вкладчик должен предъявить паспорт или заменяющий его документ.

Вкладчик имеет право: выдать разовую доверенность на получение вклада, которая должна быть удостоверена нотариальной конторой или лечебным учреждением, где находится вкладчик на излечении; завещать вклад любому лицу или организации; поручить перевести его вклад в другую кассу. По вкладам, внесенным на единую сберегательную книжку, выплачивается доход — 2 процента годовых.

В. ЧЕЛОЗЕРЦЕВА,
заведующая центральной сберкассой № 5980.

Юбилейные марки



● ЭТО ИНТЕРЕСНО В споре рождается... гриб

В этом году на Таймыре исключительно теплый сентябрь, и грибы растут чуть ли не под каждым кустом. Маслята, опята, подберезовики, подосиновики, грузди, рыжики, лисички...

В субботу и воскресенье тысячи семей с ведрами, корзинами и полиэтиленовыми мешками уходят за город и никто не возвращается без трофеев. Однако сведущий москвич, заглянув в любой мешок, посоветовал бы все выбросить.

И вот тогда в споре родилась бы истина. Она заключается в том, что северные грибы по запаху, цвету и форме отличаются не только от подмосковных, но и от всех других.

Грибы в лесотундре пахнут слабее, чем в лесу. На одной поляне здесь можно встретить лисичек трех — четырех оттенков. Можно найти целый куст опят, который по внешнему виду скорее напоминает цветную капусту. Даже мухомор и тот здесь выглядит иначе: он, как правило, желтый и меньше размерами. (ТАСС).

МОСКВА. Министерство связи СССР выпустило новые почтовые марки с портретами великого русского поэта Н. А. Некрасова, в связи со 150-летием со дня его рождения, исполняющимся 10 декабря 1971 года, великого русского писателя Ф. М. Достоевского, в связи со 150-летием со дня его рождения, исполняющимся 11 ноября 1971 года, и армянского композитора А. А. Спендиарова, в связи со 100-летием со дня его рождения, исполняющимся 1 ноября 1971 года.

Фотохроника ТАСС

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефон редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора, радиовещания — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП05321
Заказ 12810, тираж 6250

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

девушки — общежитием. Во время прохождения производственной практики выплачивается 33 процента заработной платы. При училище работает филиал Кемеровской заочной общеобразовательной школы.

Желающие поступить в училище должны иметь при себе следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, семь фотокарточек размером 3x4, две фотокарточки размером 2,5x2,5, заявление и автобиографию, справку с места жительства, характеристику из школы, свидетельство об образовании в подлиннике, медицинскую справку из школы о прививках.

Адрес: г. Новокузнецк, Малозатяжка, ГПТУ № 20.
Проезд трамваями №№ 2, 8 и автобусом № 61.